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2016—2017学年度上学期期末检测
高一数学试题（A）
第Ⅰ卷  选择题（共60分）
[image: image289.jpg]一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的.
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1.下列各个对应中,构成映射的是             
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5.已知函数
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6.某三棱锥的三视图如图所示，该三棱锥的体积为
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的面积相等
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第Ⅱ卷   非选择题（共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在答题卡中相应题的横线上．资*源%库
13. 复利是一种计算利息的方法，即把前一期的利息和本金加在一起算做本金，再计算下一期的利息.现有一种储蓄按复利计算利息，本金为[image: image91.wmf]a
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15. 下面三条直线l1：4x＋y＝4，l2：mx＋y＝0，l3：2x－3y＝4不能构成三角形，则m的取值集合为_____________
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其中正确的序号是______________ .资*源%库
三、解答题：本大题共6小题，共70分. 把解答写在答题卡中.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（本小题满分10分）
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18.（本小题满分12分）
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19. (本小题满分12分)
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 的直观图和三视图如图所示，
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 的中点.
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（Ⅰ）求三棱锥
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（Ⅱ）若
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20.（本小题满分12分）

专家通过研究学生的学习行为，发现学生的注意力随着老师讲课时间的变化而变化，讲课开始时，学生的兴趣激增，中间有一段时间，学生的兴趣保持较理想的状态，随后学生的注意力开始分散，设[image: image127.wmf])
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（Ⅰ）讲课开始后多少分钟，学生的注意力最集中？能坚持多少分钟？ 
（Ⅱ）讲课开始后5分钟时与讲课开始后25分钟时比较，何时学生的注意力更集中？

（Ⅲ）一道数学难题，需要讲解24分钟，并且要求学生的注意力至少达到180，那么经过适当安排，老师能否在学生达到所需的状态下讲完这道题目？

21. （本小题满分12分）
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上的动点.
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与平面[image: image143.wmf]PAC

的位置关系，并说明理由；
22．（本小题满分12分）

定义在
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（Ⅰ）若函数
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所以讲课开始10分钟，学生的注意力最集中，能坚持10分钟.          …………5分
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所以，经过适当安排，老师能在学生达到所需的状态下讲完这道题目.…………12分
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（Ⅱ）EF与平面PAC平行…7分，当E为BC中点时，
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22.解（1）因为函数
[image: image243.wmf])

(

x

g

为奇函数，
所以
[image: image244.wmf]()()

gxgx

-=-

，即
[image: image245.wmf]1

1

log

1

1

log

2

1

2

1

-

-

-

=

-

-

+

x

ax

x

ax

，
即
[image: image246.wmf]ax

x

x

ax

-

-

=

-

-

+

1

1

1

1

，得
[image: image247.wmf]1

±

=

a

，而当
[image: image248.wmf]1

=

a

时不合题意，故
[image: image249.wmf]1

-

=

a

    

     （2）由（1）得：
[image: image250.wmf]1

1

log

)

(

2

1

-

+

=

x

x

x

g

，
而
[image: image251.wmf]11

22

12

()loglog(1)

11

x

gx

xx

+

==+

--

，易知
[image: image252.wmf]()

gx

在区间
[image: image253.wmf](1,)

+¥

上单调递增，
所以函数
[image: image254.wmf]1

1

log

)

(

2

1

-

+

=

x

x

x

g

在区间
[image: image255.wmf]]

3

,

3

5

[

上单调递增，   

所以函数
[image: image256.wmf]1

1

log

)

(

2

1

-

+

=

x

x

x

g

在区间
[image: image257.wmf]]

3

,

3

5

[

上的值域为
[image: image258.wmf]]

1

,

2

[

-

-

，所以
[image: image259.wmf]2

)

(

£

x

g

，
故函数
[image: image260.wmf])

(

x

g

在区间
[image: image261.wmf]]

3

,

3

5

[

上的所有上界构成集合为
[image: image262.wmf])

,

2

[

+¥

.  

      （3）由题意知，
[image: image263.wmf]3

)

(

£

x

f

在
[image: image264.wmf])

,

0

[

+¥

上恒成立.

         
[image: image265.wmf]3

)

(

3

£

£

-

x

f

，
[image: image266.wmf]x

x

x

a

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

£

÷

ø

ö

ç

è

æ

£

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

4

1

2

2

1

4

1

4

.

          
[image: image267.wmf]x

x

x

x

a

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

£

£

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

-

\

2

1

2

2

2

1

2

4

在
[image: image268.wmf])

,

0

[

+¥

上恒成立.

           
[image: image269.wmf]min

max

2

1

2

2

2

1

2

4

ú

ú

û

ù

ê

ê

ë

é

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

£

£

ú

ú

û

ù

ê

ê

ë

é

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

-

\

x

x

x

x

a

      

设
[image: image270.wmf]t

x

=

2

，
[image: image271.wmf]t

t

t

h

1

4

)

(

-

-

=

，
[image: image272.wmf]t

t

t

p

1

2

)

(

-

=

，由
[image: image273.wmf])

,

0

[

+¥

Î

x

得 
[image: image274.wmf]1

³

t


设
[image: image275.wmf]2112

1212

12

()(41)

1,()()0

tttt

tththt

tt

--

£<-=>

,


[image: image276.wmf](

)

(

)

1212

12

12

21

()()0

tttt

ptpt

tt

-+

-=<

,

所以
[image: image277.wmf])

(

t

h

在
[image: image278.wmf])

,

1

[

+¥

上递减，
[image: image279.wmf])

(

t

p

在
[image: image280.wmf])

,

1

[

+¥

上递增，     


[image: image281.wmf])

(

t

h

在
[image: image282.wmf])

,

1

[

+¥

上的最大值为
[image: image283.wmf]5

)

1

(

-

=

h

，
[image: image284.wmf])

(

t

p

在
[image: image285.wmf])

,

1

[

+¥

上的最小值为
[image: image286.wmf]1

)

1

(

=

p

,

所以实数
[image: image287.wmf]a

的取值范围为
[image: image288.wmf]]

1

,

5

[

-

. 
P





D





C





B





A





� EMBED Equation.DSMT4 ���











� EMBED Equation.DSMT4 ���








版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567975.unknown

_1234568014.unknown

_1234568051.unknown

_1234568067.unknown

_1234568075.unknown

_1234568083.unknown

_1544547879.unknown

_1545019757.unknown

_1545020448.unknown

_1545020731.unknown

_1545020732.unknown

_1545020506.unknown

_1545020110.unknown

_1544547947.unknown

_1234568085.unknown

_1234568087.unknown

_1234568089.unknown

_1544547818.unknown

_1234568088.unknown

_1234568086.unknown

_1234568084.unknown

_1234568079.unknown

_1234568081.unknown

_1234568082.unknown

_1234568080.unknown

_1234568077.unknown

_1234568078.unknown

_1234568076.unknown

_1234568071.unknown

_1234568073.unknown

_1234568074.unknown

_1234568072.unknown

_1234568069.unknown

_1234568070.unknown

_1234568068.unknown

_1234568059.unknown

_1234568063.unknown

_1234568065.unknown

_1234568066.unknown

_1234568064.unknown

_1234568061.unknown

_1234568062.unknown

_1234568060.unknown

_1234568055.unknown

_1234568057.unknown

_1234568058.unknown

_1234568056.unknown

_1234568053.unknown

_1234568054.unknown

_1234568052.unknown

_1234568022.unknown

_1234568047.unknown

_1234568049.unknown

_1234568050.unknown

_1234568048.unknown

_1234568045.unknown

_1234568046.unknown

_1234568044.unknown

_1234568018.unknown

_1234568020.unknown

_1234568021.unknown

_1234568019.unknown

_1234568016.unknown

_1234568017.unknown

_1234568015.unknown

_1234567996.unknown

_1234568006.unknown

_1234568010.unknown

_1234568012.unknown

_1234568013.unknown

_1234568011.unknown

_1234568008.unknown

_1234568009.unknown

_1234568007.unknown

_1234568002.unknown

_1234568004.unknown

_1234568005.unknown

_1234568003.unknown

_1234568000.unknown

_1234568001.unknown

_1234567998.unknown

_1234567999.unknown

_1234567997.unknown

_1234567985.unknown

_1234567989.unknown

_1234567994.unknown

_1234567995.unknown

_1234567993.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567979.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567977.unknown

_1234567978.unknown

_1234567976.unknown

_1234567955.unknown

_1234567967.unknown

_1234567971.unknown

_1234567973.unknown

_1234567974.unknown

_1234567972.unknown

_1234567969.unknown

_1234567970.unknown

_1234567968.unknown

_1234567963.unknown

_1234567965.unknown

_1234567966.unknown

_1234567964.unknown

_1234567961.unknown

_1234567962.unknown

_1234567956.unknown

_1234567908.unknown

_1234567951.unknown

_1234567953.unknown

_1234567954.unknown

_1234567952.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567909.unknown

_1234567904.unknown

_1234567906.unknown

_1234567907.unknown

_1234567905.unknown

_1234567902.unknown

_1234567903.unknown

_1234567901.unknown

